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JAARVERSLAG MR - KCR schooljaar 2024-2025

Kindcentrum Het Baken Sint Pancras

Inleiding 

In dit jaarverslag beschrijft de Medezeggenschapraad (MR) haar werkzaamheden en de onderwerpen die in het afgelopen jaar tijdens de vergaderingen besproken zijn. 

In de MR, waar zowel personeelsleden als ouders in vertegenwoordigd zijn, wordt positief kritisch mee gedacht over het beleid en besluitvorming binnen de school. De MR heeft ten aanzien van een groot aantal onderwerpen advies- en instemmingsbevoegdheden. De MR denkt mee met de schoolleiding, neemt een standpunt in en geeft (gevraagd en ongevraagd) advies. Een goede ontwikkeling van de organisatie, door samenwerking en communicatie, zijn voorbeelden waarvoor de MR zich heeft ingezet. 

De MR doet haar werk namens het personeel en de ouders. Mede dankzij de input uit deze geledingen kijkt de MR terug op een schooljaar waarin belangrijke en interessante onderwerpen zijn besproken en goede overleggen met directie zijn gevoerd. De MR dankt de directie (als vertegenwoordiging het bevoegd gezag binnen de school) voor de constructieve samenwerking.

Samenstelling en bijeenkomsten van de MR 
Het eerste kwartaal van het schooljaar 2024-2025 heeft de MR uit 6 leden bestaan, verdeeld over een personeels- en oudergeleding (beide bestaande uit 3 leden). 

Personeelsgeleding:
Angela van Wonderen	
Ariënne Hogeveen
Saskia Beers

Oudergeleding:
Margot Zijlmans		Voorzitter
Sandra van Dalen 
Noortje Vonk




Vanaf januari 2025 is er een start gemaakt met de vorming van een KCR. 
De KCR is een gezamenlijk medezeggenschapsorgaan waarin ouders en medewerkers van zowel de school als de kinderopvang zijn vertegenwoordigd. De raad vormt een belangrijke schakel in de inspraak en besluitvorming binnen het Kindcentrum en sluit aan bij de visie op integrale kind ontwikkeling en samenwerking tussen onderwijs en opvang. 

De Kindcentrumraad van het Baken Sint Pancras bestaat uit vertegenwoordigers van:
· Ouders van kinderen in het primair onderwijs
· Ouders van kinderen in de kinderopvang
· Leerkrachten in het basisonderwijs
· Pedagogisch medewerkers in de kinderopvang

Proces van totstandkoming
De vorming van de KCR is voorafgegaan door een zorgvuldig proces van overleg tussen:
· De schooldirectie
· De opvangorganisatie(s)
· De medezeggenschapsraad (MR)
· De oudercommissie (OC)
· De besturen van de betrokken organisaties

Gezamenlijk is gekozen voor een pilotfase, waarin de KCR in de praktijk kon groeien in haar rol en taken. Er is een reglement[footnoteRef:1] opgesteld waarin de bevoegdheden, taken en werkwijze van de KCR zijn vastgelegd, gebaseerd op bestaande wetgeving en praktijkervaringen uit andere kindcentra. [1:  Het reglement is te vinden op de website van het Baken: https://baken.tabijn.nl] 


De KCR heeft voor het schooljaar 2024-2025 bestaan uit:

Personeelsgeleding Onderwijs:
Angela van Wonderen	
Ariënne Hogeveen = zal uittreden schooljaar 2025-2026
Saskia Beers
Oudergeleding Onderwijs:
Margot Zijlmans		Voorzitter
Noortje Vonk
Personeelsgeleding Opvang:
Jessica Rorek
Astrid Kooijman
Oudergeleding Opvang:
Ellen Stegeman
Naomi van Onlangs

MR - KCR is in 2024-2025 in totaal 7 keer (deels virtueel) bij elkaar gekomen. Van iedere bijeenkomst is een agenda opgesteld en zijn er notulen opgemaakt en goedgekeurd. 
De directie heeft aan alle vergaderingen deelgenomen. 


Betekenis voor het baken Sint Pancras
De oprichting van de Kindcentrumraad markeert een belangrijke stap in de ontwikkeling van het baken Sint Pancras tot een volwaardig Kindcentrum. De KCR draagt bij aan transparantie, betrokkenheid en gezamenlijke verantwoordelijkheid voor het pedagogisch klimaat en de ontwikkelkansen van kinderen in de wijk. Door samenhang en afstemming centraal te stellen, sluit de KCR aan bij de ambitie om kinderen in een doorgaande lijn te begeleiden in hun groei en ontwikkeling.

Communicatie
Goed en duidelijk communiceren met de achterban is een onderwerp dat de MR - KCR al enige tijd bezighoudt. In schooljaar 2024-2025 is gestart met de nieuwsbrief om ouders te informeren en er zijn afspraken gemaakt voor schooljaar 2025-2026 om dit door te zetten. Daarnaast is vanuit de directie met enige regelmaat informatie op Social Schools geplaats en is er gestart met informatiemomenten en rondleidingen voor de ouders.
De MR is via een eigen mailadres mrhetbaken@gmail.com gemakkelijk te bereiken.
De MR-leden onderhouden informele contacten met ouders in de wandelgangen.
[bookmark: _Hlk201757384]Door de oprichting van de KCR is er gekozen voor een nieuw emailadres waarop de leden van de KCR te bereiken zijn: kindcentrumraad.hetbaken@tabijnplein.eu


De MR en GMR 
Zoals al eerder in dit jaarverslag vermeld, heeft de MR algemene bevoegdheden, taken en informatierechten en tevens een aantal advies- en instemmingsrechten, die in de Wet op de Medezeggenschapsraden beschreven staan. Het gaat er daarbij om dat er rekening wordt gehouden met de belangen van het personeel en de ouders en daarmee uiteraard de leerlingen. Daarbij moet gedacht worden aan bijvoorbeeld zaken als het schoolplan, aanstelling/ontslag schoolleiding, schooltijden, zorgplan, leerling voorzieningen en de jaarlijkse begroting. De overkoepelende stichting Tabijn heeft ook een Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad (GMR). Deze raad heeft het bestuur als aanspreekpunt. De MR van Het Baken is via de voorzitter van de GMR geïnformeerd over belangrijke onderwerpen die besproken zijn. Eén van de leden uit de oudergeleding van de GMR (John Meijdam) is ouder op onze school. 






Onderwerpen MR - KCR 2024-2025
Ieder jaar passeren terugkerende beleidsmatige onderwerpen de revue. De MR wordt hierbij om advies of instemming gevraagd. 

Terugkerende onderwerpen welke dit jaar in de MR aan de orde zijn geweest zijn: 

· Begroting
· Jaarplan - schoolplan
· Monitoring sociale veiligheid
· Personeelszaken
· Vastellen vakantierooster en studiedagen
· Formatie & huisvesting
· Kwaliteitsprofiel (IEP)

Vanwege de vorming van de KCR zijn vanuit de opvang de volgende (terugkerende) onderwerpen aan de orde geweest:

· Pedagogisch werkplan en veiligheidsplan
· Evaluatie 4-ogenprincipe
· Actualisatie veiligheids- en gezondheidsbeleid
· Tarieven

Daarnaast zijn er een aantal extra onderwerpen besproken: 

· De vorming van een Kindcentrumraad was het afgelopen schooljaar een belangrijk thema binnen het Baken. Vanuit de wens om de samenwerking tussen onderwijs, opvang en ouders verder te versterken, zijn er stappen gezet om de Kindcentrumraad op te richten. Dit proces stond in het teken van gezamenlijke betrokkenheid en een breed draagvlak. Er is aandacht besteed aan het informeren van ouders en medewerkers over de rol en betekenis van de Kindcentrumraad, en er zijn gesprekken gevoerd over hoe participatie en medezeggenschap op een eigentijdse manier vormgegeven kunnen worden. Met de totstandkoming van de Kindcentrumraad is een belangrijke basis gelegd voor een nog intensievere samenwerking en gezamenlijke verantwoordelijkheid in het belang van de kinderen.

· In het afgelopen schooljaar is de Ouderraad (OR) van Het Baken omgezet naar een activiteitencommissie. Deze verandering sluit aan bij de wens om de organisatie van activiteiten op een praktische en laagdrempelige manier vorm te geven. Om ouders te informeren en enthousiasmeren zijn diverse bijeenkomsten georganiseerd. De opkomst en betrokkenheid waren groot, wat laat zien dat veel ouders zich graag willen inzetten voor de school. Voor het schooljaar 2025-2026 zijn de verschillende activiteiten inmiddels verdeeld onder de commissieleden, zodat we samen weer een mooi en gevarieerd programma voor de kinderen kunnen neerzetten.
· Interne schoolorganisatie schooljaar 2025-2026. De huidige groepsgroottes ten opzichte van de formatie en de begroting was niet meer houdbaar. Er moest gekeken worden naar een ander indeling van de groepen. De MR is meegenomen in de visie van het team en de totstandkoming van een aantal opties. Deze opties zijn besproken en verder uitgewerkt. Er is een keuze gemaakt voor schooljaar 2025-2026 en zijn de ouders hierin meegenomen d.m.v. een informatiemoment. 

· Huisvesting. Nu het schoolplein is afgerond, blijft de vraag bestaan of de huidige locatie nog toereikend is voor het groeiende aantal leerlingen en de visie op het onderwijs van Het Baken. In samenspraak met de gemeente Dijk en Waard is naar voren gekomen dat een nieuwe locatie wenselijk is. Er worden momenteel drie mogelijke locaties onderzocht voor nieuwbouw: het terrein van voetbalvereniging Vrone, de locatie van de voormalige Hasselbraam en de huidige locatie van Het Baken, waarbij dan sprake zou zijn van nieuwbouw op eigen terrein. Deze opties worden zorgvuldig afgewogen op basis van haalbaarheid, ruimte, bereikbaarheid en onderwijskundige uitgangspunten. De Medezeggenschapsraad (MR) is actief betrokken bij dit traject en heeft een inhoudelijk advies uitgebracht aan het gemeentebestuur. Het proces bevindt zich in een verkennende fase, waarbij diverse onderzoeken lopen en er nauw contact is tussen de school en de gemeente.

· Missie, visie en kindcentrumgids. In het afgelopen schooljaar is gewerkt aan het actualiseren van de missie en visie van Het Baken. Deze herijking sluit aan bij de ontwikkeling van het Kindcentrum en geeft richting aan de onderwijskundige keuzes en de manier waarop we samenwerken met ouders en partners. Het vernieuwen van de missie en visie biedt een gezamenlijke basis om ook in de komende jaren doelgericht te werken aan goed onderwijs en brede ontwikkeling voor alle kinderen. Daarnaast is een nieuwe kindcentrumgids opgesteld. Hierin vinden ouders alle actuele informatie over de organisatie, de werkwijze en de praktische zaken binnen Het Baken. De gids draagt bij aan transparantie en heldere communicatie, zodat ouders goed geïnformeerd zijn over wat zij van het Kindcentrum kunnen verwachten.

· Schoolhond. Aan het begin van dit schooljaar is de schoolhond gestart bij Kindcentrum Het Baken. In samenspraak met de MR is een werkdocument opgesteld waarin de inzet en afspraken rondom de schoolhond zijn vastgelegd. Dit document wordt jaarlijks geëvalueerd en waar nodig geactualiseerd. De schoolhond is inmiddels het gehele schooljaar aanwezig geweest en bevindt zich nog in opleiding. In het Nieuwsbaken is een bericht over de introductie geplaatst en gedurende het jaar zijn meerdere informatieberichten geplaatst om ouders en andere betrokkenen te informeren.


Vooruitblik KCR-schooljaar 2025-2026

De samenstelling van de KCR zal schooljaar 2025 – 2026 als volgt zijn:

Personeelsgeleding onderwijs:
Angela van der Voort	
Saskia Beers (secretaris)

Oudergeleding onderwijs:
Margot Zijlmans       Voorzitter
Noortje Vonk

Personeelsgeleding Opvang:
Jessica Rorek
Astrid Kooijman

Oudergeleding Opvang:
Ellen Stegeman
Naomi van Onlangs

Geplande vergaderdata in 2025 – 2026 zijn: 

· Dinsdag 30 september
·  Maandag 13 oktober
·  Dinsdag 13 januari
· Dinsdag 31 maart
· Dinsdag 12 mei
·  Maandag 1 juni



De KCR werkt met een jaarplanning van onderwerpen. Daarnaast bespreken we onderwerpen die door de actualiteit van het moment aandacht vragen. In overleg met de directie wordt de agenda voor de vergadering door de voorzitter opgesteld. Iedere ouder/verzorger mag bij een vergadering van de KCR aanschuiven om zo op de hoogte te worden gebracht van belangrijke zaken die de school aan gaan. Goedgekeurde notulen kunnen altijd worden opgevraagd bij de secretaris van de KCR via het emailadres mrhetbaken@gmail.com / kindcentrumraad.hetbaken@tabijnplein.eu
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